

春风送暖 春花绽放

——LAZAR 中学“中国日”活动侧记

本报讯(记者严志敏 高进)感觉二零一四年的春天来的特别早,在这春日煦、春风送暖、春花绽放的日子里,LAZAR 中学一年一度的的中国日活动也像那绽放在明媚春光里的五彩春花争着、赶着开放了。今年正值在孔子学院成立十周年以及中罗建交六十五周年之际,为扩大汉语教学成果,提高广大学生对汉语学习重要性的认识,满足广大师生对中国文化了解的渴望,布加勒斯特乔治拉兹中学二零一四年的“中国日”活动于四月九日成功举办。活动邀请了中方嘉宾驻罗大使馆有关领导出席、罗方嘉宾,校方领导和师生及各界友人参加。今年的活动与去年有所不同,力求以新的形式展现给大家。活动内容主要分为 WORKSHOP,以及报告会和学生汇演两部分,最后当然不能落下诱人的中餐体验。

首先,中国文化 WORKSHOP 热场,包括中国书法国画展示、书法现场 SHOW、中国茶艺表演、中国传统乐器展示、中国京剧脸谱、中国旗袍展示、中国剪纸、中国象棋、中国筷子体验。我们试图从多视角展现中国传统文化及现代中国的魅力。活动涵盖了多种中国元素。中国茶艺表演令师生品尝了纯天然的东方茶叶味道;中国象棋引人入胜,领略古代中国兵法的高深莫测;中国乐器琴箫



体验中国乐器

让他们体味来自东方的宁静;用中国毛笔和方块字书写师生的拉丁名字,更是让学生老师感到妙趣横生。值得一提的是,在使馆领导的大力支持下,今年会场的展品也极其丰富,有难得一见的线装仿古书籍,司母戊青铜鼎仿制品、惠山泥人、瓷器珍品,还有精美的真丝制品的清明上河图、西湖十景图及梅兰竹菊国画。真是让人目不暇接,美不胜收,另广大师生

耳目一新,回味无穷。

WORKSHOP 热场之后,报告会及学生演出正式开始。首先是校长讲话,她欢迎大家来 LAZAR 中学参加这个中国日活动,并鼓励学生学好汉语知识和中国文化,为自己创造更多的机会。之后是使馆教育组负责人卞老师讲话,他为我们介绍了目前在世界范围内“汉语热”的兴起,汉语学习正在成为一种潮流,甚至时尚。之后他还介绍了汉语学习的特点,并介绍了罗马尼亚汉语推广以及中罗两国政府在教育方面的交流与合作情况。最后他还通报并表扬了 EMA 和 LAVINIA 两名学生在中国北大奖学金学习并继续申请“中国政府奖学金”汉语学位学习的情况,并鼓励广大学生学好汉语,争取能够申请到“中国政府奖学金”,有机会去中国学习,零距离体验中国文化,更好地为中罗友谊作出贡献。领导讲话过后,由两位荣获孔院奖学金去北大学习的学生,介绍了各自在北大学习的经

历以及各自在中国生活的感受,丰富多彩的中国文化深深的吸引着他们,召唤着他们回到中国继续学习。他们精彩的演讲以及精美的图片深深地触动同龄的学生们……

在此之后是汉语班的学生汇报演出,伴着一曲《梁祝》,美轮美奂的舞姿,引得大家禁不住频频摁下快门;《江南水乡》和《狂草》风格截然不同的两首歌曲,为我们演绎了小桥流水的秀美,以及现代青年的奔放;诗歌板块,既展现了《诗经》的唯美,也抒发了唐诗的意趣;学生的会话表演汇报了他们所学的语言虽然语调有些偏差,但也相当流畅;旗袍走秀把会场的氛围推向了高潮,学生的一颦一笑都在努力展现着他们心中对东方文化的感悟。最后节目以《月亮代表我的心》和《我和你》的合唱作为结尾,表达了我们纯洁的情感向往和对人类和平相处的期许。演出结束后,使馆领导卞老师为学生颁发了证书。

最后,美味的中餐为本次活动画上了圆满的句号,让我们期待明年春暖花开时……

本次活动还特别邀请了《欧洲侨报》的总编以及罗马尼亚国际广播电台的记者参加。会后,罗马尼亚国际广播电台的记者对使馆卞老师、LAZAR 中学校长以及该校汉语老师进行了采访。

布大孔院“每月论坛”举办佛教讲座



2014年4月2日佛学爱好者来布大孔院参加佛教讲座

本报讯(记者 杨梦亚)应布大孔院邀请,比利时汉学教授 Bart Dessein 于4月2日在布大孔院大教室为佛学爱好者带来了一场精彩的佛教讲座。

距离开场还有半个小时,整个大教室早已座无虚席,晚上6点30分,人们期待已久的讲座

正式开讲了。讲座中, Bart Dessein 教授为大家深入浅出地介绍了佛教在中国的发展、佛教与中国儒学的关系以及佛教与儒家共存的问题。Bart Dessein 教授风趣诙谐、绘声绘色地语言方式赢得了在场听众们的阵阵掌声。

讲座结束后的互动环节,大家都积极参与,踊跃参加,不少听众就自己对佛教与中国关系的认识,向 Bart Dessein 教授提出了问题, Bart Dessein 教授都耐心回答了这些问题。整个活动持续了两个多小时,最后大家都带着满意欣然离场。

锡比乌孔子学院康斯坦察孔子课堂 举办文化体验活动——踢毽子

本报讯 (记者 肖积均) 为传播中国文化,丰富课堂教学,提高学生兴趣,让学生更广泛深入地了解中国文化,锡比乌孔子学院康斯坦察孔子课堂于2014年4月15日,举办了一场别开生面的中国文化体验活动——踢毽子。

首先中国老师向前来参加体验活动的罗马尼亚朋友介绍了中国毽子的历史,毽子的种类与简单制作、踢毽子的方法与技巧、踢毽子的益处及需注意的问题等,随后播放了中国踢毽子的教学视频。大家看得津津有味,兴趣盎然,跃跃欲试。

看完视频后,大家跟随老师来到学校的小广场上,在1234的节拍中做了热身活动。然后仔细

观看老师给大家做踢毽子的示范,认真听踢毽子的基本方法。体验开始后,有的同学还没完全掌握要领,踢了几次都踢不到毽子上,有的同学则心领神会,一下子能踢上两三个,兴奋得不得了。除了单独个人踢毽以外,还有六七个学生围成一圈,灵活地传递着毽子,相互配合。整场活动欢快有趣,高潮迭起。此次活动也吸引了不少围观者,很多人也加入到踢毽子的行列里来了。活动持续了两个多小时,在意味未尽中结束了这场生动有趣的文化体验。

通过此次文化体验,让大家亲身感受到中华文化的魅力,更加激发了大家对汉语学习的热情。



“中国文化巡回讲演”第一站——GOGA 中学

4月24日上午十点,由罗马尼亚锡比乌孔子学院举办的“中国文化巡回讲演”,在当地最好的 GOGA 中学展开。出于对中国文化的兴趣,前来的学生络绎不绝,场面空前,以至过道和入口也被围得水泄不通。担任本次主讲的是来自锡比乌孔院的汉语老师王鹏宇。

一个关于中国文化的罗语短片,拉开了本次讲演的序幕。从熊猫到功夫,从书法到国画,从美食到绿茶,从乐器到名胜……王老师带学生们领略了一幅幅中国的美丽画卷。学生们也被渐渐吸引,聚精会

神,不时还发出惊叹之声。

在整个讲演中,王老师还增设“有奖问答”环节,即答对问题者,可获精美礼品一份,极大程度上调动了学生的积极性。

随后,来自 GOGA 的学生,同时也是去年“汉语桥”罗马尼亚赛区的冠军马依露和安列娜,也分享了她们第一次去中国的切身感受和体会,并展示了定格她们幸福瞬间的照片。现场的学生们都羡慕不已。

接下来,王老师现场教学京剧。在欣赏完一段精美的京剧视频

后,王老师邀请了六位学生上台互动,表演“你、我、他”。先是老师示范,再是学生跟学。尽管学生极力模仿,但动作仍各具特色,引来台下学生阵阵欢笑。但王老师还是给予了鼓励和嘉奖。

然后,王老师由中国文化过渡到中国语言,向各位学生介绍汉语。不仅介绍了所用教材《成功之路》,还现场进行汉语教学,学说“你好、谢谢、再见”,效果显著。

在一片欢乐融洽的氛围中,本次活动圆满结束。

(责任编辑:王鹏宇)